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En ny undersøgelse fra Forum for Mænds Sundhed viser, at: 

Fædre vil i stort omfang tage den ’øremærkede’ barselsorlov 

 

 
Undersøgelsen, der omfatter et repræsentativt udsnit af 25 til 40 årige mænd og kvinder, 
viser, at 62% af kommende og nuværende forældre svarer, at de vil benytte sig af eller gerne 
ville have benyttet sig af de to måneders barselsorlov specielt til fædre. Blandt vordende for‐
ældre svarer 73 % ja. Med 60.000 fødsler om året betyder det, at 40‐50.000 mænd årligt vil 
tage to måneders barsel.  I alt siger kun 13% nej til at ville benytte sig af orloven til fædre. 
 
Se undersøgelsens tal her: 
 
Vil/ville du/I benytte jer af de to måneders barselsorlov specielt til fædre?      

 
TOTAL 

 
Forældre 

Vordende  
forældre 

Ikke  
forældre 

Forældre/ 
vordende forældre 

 
Mand 

 
Kvinde 

Ja  58%  59%  73%  52%  62%  64%  51% 

Nej  13%  21%  11%  4%  19%  11%  15% 

Ved ikke / 
÷ relevant 

29%  21%  15%  43%  20%  25%  34% 

TOTAL  100%  100%  100%  100%  100%  100%  100% 

 
 
Formand for Forum for Mænds Sundhed, Svend Aage Madsen, udtaler: ”Det er meget glædeligt at 
der allerede nu – inden lovens indførelse – er så stor tilslutning til at bruge den kommende fædre‐
orlov, og at både mænd og kvinder nu er blevet så positive over for fædreorlov. Nu mangler vi bare, 
at politikerne rykker med en konkret lov. Men samtidig er det vigtigt, at sundhedsplejen og andre 
services er klar til at tage godt imod fædrene. Derfor er det også meget opmuntrende, at to tredje‐
dele af landets kommuner har udnævnt fædre‐ambassadører og tilmeldt sig projekt Far for Livet, 
der skal uddanne og ruste sundhedsplejen til bedre dialog med fædrene”. 
 

 
Med venlig hilsen  

 
Svend Aage Madsen  

Formand for Forum for Mænds Sundhed 
svendaage@madsen.mail.dk   ‐ tlf.: 26 21 28 51 

 
Om undersøgelsen: 

Resultaterne er svar fra 1012 repræsentativt udvalgte personer, 508 mænd og 492 kvinder i alderen 25 

til 40 år. I undersøgelsen er der svar fra forældre, vordende forældre og mænd og kvinder, som ikke står 

overfor et forældreskab. Dataindsamling foretaget af Norstat Danmark A/S i november 2019.  


